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Llensk:

Bbibop onTtumManbHOro crnocoba
pelleHna 3agad Ha cMecu n
cnnasbl

3agayu:

Hantn Heobxoanmyto nutepatypy u
N3y4nTb ee

HayunTbcs pellatb 3agaym aTumMm
cnocobamu

HayunTb 0QHOKNAaCCHMKOB UCMONb30BaTh
3TN cnocoObl

BbinycTnuTb COOpHMK cnocoboB peLleHns
3agaq



OO0BbekKT
nccnenoBaHUA:
Cnocobbl pelueHus
3apad

[MpeomeT nccnegoBaHuUS:
Anropuntm peLlueHus

MeToabl nccnegoBaHus:

® Paborta c nutepaTtypowu;
® AHanwus,;

® O600LeHune;

® CpaBHeHue;

N'MnoTesa:
A npepgnonarato, YTO CYLLECTBYHOT pa3Hble Crnocobbl
pelweHna 3agad Ha CMecu 1 Crinasbl U Cpean HUX MOXHO
HanTn Hanbornee yaoOHbIM cnocob peLleHns 3agad Ha
CMEeCHU 1 crnnasbl, B TOM Yncne n npegnaraembolx Ha O3 u
Elro.



Cnocob6bI pelwueHusn 3agau
Ha CMeCHu U cnnasbl

® PelwleHne 3agad ¢ nomoLbo dopmynbl

® TabnnyHbIn

® PelweHne 3agay ¢ nomoLbO Moaenu-
CXeMbl

e CTapvHHbIN MeToA «pblOKU» K3
y4yeOHuka MarHumukoro

® [eomeTpuyecknu

® Cnocob
KpecTa



PeweHue 3ag4ay ¢ noMoLlbHO
dopmynbli

Macca cmecun * KOHLUEHTpaLUKUIO = KONTMYECTBO YNCTOro BellecTBa

Mpumep 1:
B cocyn, cogepxawmin 5 nuTpoB 26-NpoLEeHTHOro BOAHOIo pacTeopa
HEKOTOPOro BellecTBa, Aobasnnm 5 nutpoB Boabl. CKONLKO NPOLEHTOB
COCTaBJIISIET KOHLEHTpaUUs nonyvmsLlerocs pactesopa?

PeweHue.
lpumeHsiem cbopmyry: Macca cMmecu * KOHLEeHTpPaLUI0 = KONIM4eCTBO YNCTOro BellecTBa
5 * 0,26 = 1,3 macca yucmoeo gewecmsa 8 pacmeope

[Mocne mozo, kak dobasurnu 5 11 800bI, Macca pacmeopa cmarna 10 /1, a Macca Yucmozao sewjecmsa He
uameHunacs. [lycmb x —KOHUeHMpauusi HO8020 pacmeopa.

10 *x=1,3

X=13/10

X=0,13 *100%

X = 13% KoHUeHmMpauusi Hogo2o pacmaeopa.
Omeem: 13%



[Mpumep:
NmeeTca gBa cnnasa meau n cemHua. OguH cnn
mMeau, a gpyron 65% meaun. CKonbKo HYXXHO B3AT
4YTOObI Nony4unnock 200r cnnaea, cogepaly

PeweHue.
[TpumeHsiem cpopmyriy: Macca cMecu * KOHLUEeHTPaLUIO = KOn

[lycmb x(2) —macca rnepeozo crnasa, y(2) — macca 8mopoao ¢

X+y=200

0,15x + 0,65y = 200 * 0,3

0,15 * (200-y) + 0,65y = 60

30 - 0,15y + 0,65y = 60

0,6y = 30

Y = 60(2) macca emopoeo crinasa

200 — 60 = 140(e) macca rnepesozo crinasa

Omeem: 140(2), 60(e)




a0NI4YHbIN CNOCO

Onsa Toro, 4YToObLI pewnTb AaHHbLIX BUA 3a4a4 € NOMOLbLIO Tabnuubl HaAO:
- COCTaBUTb 1 3anonHUTbL Tabnuuy, cornacHo ycnoButo 3agayu
- COCTaBUTb U PELUNTb YpaBHEHME (MeXay NePBOU N BTOPOM CTPOKOM NocrneaHero crtonbua ctaBum

3HaK +, a Mexay BTOPOM U TPETbLEW CTPOKOW nocrneaHero ctonbua Tabnuubl cTaBUM paBHO)
Tabnuua ans pewenHus 3agad umeeT Bua.

HanmeHoBaHUue | % copepxaHus Macca pacTtBopa | Macca BewecTBa
BellecTB, BellecTBa (oonsa | (cmecwu, cnnasa)

pacTBOpOB, copepxaHua
cMeceu, BellecTBa)
cnnaBoB




[Mpumep:
NmeeTcsa gBa cnnaea mean u cenHua. OguH cnnas cogepXxut 15%
mMeau, a gpyron 65% meaun. CKonbKo HYXXHO B3ATb KaXaoro criaea,
4YTOObI Nony4unnock 200r cnnaea, cogepxawero 30% mean?

PeweHue: HavnmeHoBaH | % Macca Macca
ue BELWEeCTB, |coaep)XaHusa |pacTBopa BellecTBa
pacTBOpOB, BellecTBa (cmecn,
cmecem, (monsa cnnasa)
cnslaBoB copepXaHus
BellecTBa)
MepBbIn 15 X 0,15x
Cocmasum ypasHeHue cnnae
0,15x + 0,65(200-x) — 0,3 * 200 = 0 Bropon 65 200-x 0,65(200-x)
0,15x + 130 - 0,65x -60 = 0 cnnas
-0,5x =-70 o
’ MonyuuBwunn 30 200 0,3*200
x = 140 y

Macca nepsoro cnnasa 140r, macca BTOpOch gﬂj{llaaga 200-x=200-140=60(r)

Omesem: 140e, 60e



PeweHue 3agay ¢ nomMmoLbIo
Moaerin-cxemMbl

A300pa3um Kaxkabin U3 CrnsiaBoB B BUAE NMPAMOYrofibHUKa, pa3dbutoro Ha asa doparmeHTa (no 4yucny
cocTaBnsLmx anemeHToB). Kpome Toro, Ha mogenu otobpasum xapaktep onepauum — crnnaBneHune,
NOCTaBMM 3HaAK «+» MeXay nepBbiM U BTOPbIM MPSAMOYronbHUKamu. [locTaBmB 3HaAK «=» Mexay
BTOPLIM U TPETbUM NPSAMOYrofibHUKaMn, Mbl TEM CaMbliM NMOKasbiBaeM, YTO TPETUU CnfiaB MNofyyYeH B
pesynbraTte cnnaBneHns nepsebix AByX. [lonyyeHHaa cxema MMeeT cneanyrowmnm Bua:

_|_




Terlepb 3alloJiHAEM MNoJ1y4YnsLUNECH NPAMOYIOJiIbHUKN B COOTBETCTBUUN C YCITOBUEM 3aiayl.

Haga kaxabiv NpsaMOYrofibHUKOM («ManeHbKUM» ) YKa3biBaeM COOTBETCTBYOLLME KOMMOHEHTHI CMnilaBa.
[lpn aTOM 0OLIYHO ObIBAET 4OCTAaTOMHO UCMONbL30BaThL MNepBbie OYKBbI X Ha3BaHWUS (ECNU OHU
pasnuyHbl). YO0OHO COXpaHATb NOPAA0K COOTBETCTBYIOLLNX DYKB.

BHYTpU NpsAMOYronbHUKOB BAUCLIBAEM NMPOLIEHTHOE codepXaHne (MM YacTb) COOTBETCTBYHOLLIETO
KOMMNOHeHTAa. [MoHATHO, YTO ecrnu cnnaB COCTOUT U3 ABYX KOMMOHEHTOB, TO AOCTAaTOYHO yKa3aTb
NPOLEHTHOE CoAep>KaHMe OAHOro U3 HMX. B aTom criyyae npoueHTHoEe coaepKaHne BTOPOro
KoMnoHeHTa paBHO pa3HocT 100% m NpoLEHTHOro coaepXaHus Nepsoro.

[log npaMoyronbHMKOM 3anncbiBaem mMaccy (MM obbemM) COOTBETCTBYHOLErO crnnasa (Mnu
KOMMOHEHTA).




[Mpumep:
nosa cogepxuntca 40% onosa. CKOMbKO
Ao gobaBnTb K 3TOMY cnnasy, YTOObI ero
€ B HOBOM cnnaBe ctano paBHbiM 70%?

00% 70%
NoBO = OnoBo

Kr 4+X Kr




TapUHHbIX CNOCOO peLueHna 3aaay He
cMecu U cnnaBbl («<MeTo4 PbIOKNY)

TTapameTpbl TTapameTpbl Honu ucxoaHbIX
KOHEeuHoro UCXOAHBIX PACTBOPOB B KOHEUHOM
pacTeopa pPacTBOpOB pacTeope

a; (M;) 1-b114 pacTBOPp a, -a3 YacTel

d; -d; YacTeu

az(M2)  2-oi4 pacteop

12



[Mpumep:
Nmeetca cknsHka 20%-ro pactBopa KMcnoTbl 1 cknsgHka 40%-ro
pacTtBopa kucnotbl. Cmewanu 200 r pactBopa U3 NepBON CKIAHKM U
300 r ns Btopon. Onpegennute KOHUEHTPAaLUUIO KNCIOTbI?

PelieHve 20 % (200r)

: 40 - X
200 40-x

300 x—20 X
2 40-x Yo
3 x—20

X-20
40 %(300r)
2(x-20)=3(40-x)
2x-40=120-3x
5x=160
X=32
32% KOHLEHTpaumsa KUCNOTbI
OTBeT: 32%
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feomeTpuyeckum cnocood

[Mpumep:
Cwmewanun 30%-1 pacteBop conaHon KNCrnoTbl ¢ 10%-bim
pacTteopoM 1 nony4unu 600 r 15%-ro pactesopa. CKOMNbKO
rpaMMOB Kaxxgoro pacteopa Hago 6biro B3SATL?

n (%)
i PeLieHue:
51
30
B [TpupaBHMBaAHME MnoLwjagen paBHOBENUKNX
S1= 52 NPSAIMOYTOfIbHUKOB:
15x = 5 (600- x)
2 x =150
15
OtBeT: 150 r 30% 1 450 r 10% pacTBOpa
1088 o .
0 o
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[MpaBuno Kpecta
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[Mpumep:

CmeLluanun HekoTopoe KonnyectBo 11-npoLEeHTHOro pacteopa
HEKOTOPOro BeLlecTBa C TakuM XKe Konnvectsom 17-npoLeHTHOoro
pacTBopa 3T1oro Bewectsa. CKOMNbKO NPOLIEHTOB cOCTaBndaeT
KOHLIEHTpauns nosyumBLLEroca pacteopa?

PelleHue
11%(x 17-X
(1) \X//o x_1ox 17
o, x  x-11 T x-11

17%(x) ~ \x-11

r) %
X-11=17-x
2x=28
X=14%-KOHUEHTpPaLMs NONYyY4EHHOro
pacTBopa

OtBeT: 14%



Ne 99571.

B cocyn, cooepxawmm 5 nutpoB 12 npoLeHTHOro BOAHOIo
pacTBOpa HEKOTOPOro BeLlecTBa, 4obdasunm 7 nuMTpoB
BoAbl. CKOSbKO MPOLEHTOB COCTaBMSAET KOHLUEHTpaLUs

NoJSly4MBLLErOCA pacTBopa?

1 cnocob.
C nomoLbio popmyrbl

[pumeHsiem cbopmyry: Macca cMmecu * KOHLEeHTpaLUuKo = KONIM4eCTBO YNCTOro BelecTBa
5*0,12 = 0,6 macca 4yucmozo seuwecmesa 8 pacmeope

[locrie moeo, kak dobasuriu 7 11 800bl, Macca pacmeopa cmarna 12 5, a Macca 4Yucmoao seulecmea He
usmeHunace. [lycmb X —KOHUEHMpayusi Ho8020 pacmeopa.

12*x=0,6

X=0,6/12

X=0,05*100%

X = 5% KoHueHmpauusi Hoeoa2o pacmeopa.
Omeem: 6%



2 cnoco0.
TabnniHbIN

0,12*5=0,12*x

0,6=0,12*x
x=5

HanmeHoBaH
e BellecTs,
pacTBOpOB,

cMeceu,
cnnaBoB

MepBbIn
pacTBop

BTopown
cnnas

%
coaepxaHus
BellecTBa
(nonsa
coaepxaHus
BellecTBa)

12

MonyunBwum x

CA cnnasB

OT1BeT: 5%-KOHUEHTpauns nosly4mBLLEroCs

pacTBopa.

Macca
pacTBopa
(cmecn,
cnnasa)

5n

m

12n

Macca
BellecTBa

0,12*5

0*7

X*12

18



3 cnocoO.
Mopenb

Kucnota Kucnora

12% y%

0,12*5+0*7=12y

0,6=12y

y=0,05*100%=5%

OT1BeT: 5%-KOHUEHTpauUns Nosly4mBLLETOCS

pacTBopa.
4 cnoco®.

feomeTpunyeckum
7

(12-y)"5=7y

60-5y=7y

12y=60

y=5%

OT1BeT: 5%-KOHUEHTpauus
Nony4mnBLLErocs pacTeopa.

n(%)

12

0 5 12 V()



5 cnocob.
CTapuHHbIN MeToL, «PbIOKNY

12 %
Y

2 v

7 12—y 0 %(7n)
7y=(12-y)5
7y=60-5y

12y=60
y=5%

OT1BeT: 5%-KOHUEHTpaLUA Mosly4YmBLLETOCS
pacTBopa.



6 cnoco0.
Cnocob KkpecTta

12%(5n)

y%
12-y%

e
AN

0%(7n)

7y=(12-y)3
7y=60-5y
12y=60
v=5%
OT1BeT: 5%-KOHUEHTpaUKUA NONy4YMBLLErOCS pacTBopa.



https://infourok.ru/sposobi-resheniya-zadach-na-rastvori-smesi-i-splavi-966187.html

https://kopilkaurokov.ru/matematika/presentacii/razlichnyie-sposoby-rieshieniia-zadach-na-smiesi-splavy-rastvory
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